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Járom a székelyfalvakat A 

székelvföldi kirendeltség megbi- 

zásából előadásokat tartok. 

Ahol járok, ott vizszálódom. 

Figyelem a népélet jelenségeit, 

kutatom rettentő elmaradottsá- 

gunk okait. 
S akár napünknek már köz- 

ismert arcátlan viselkedését 

szemlélem, akár megdöbbentő 

gazdasági elmaradottságát látom, 

az ok mindig csak egy: kul- 

turátlanságunk. 

Nem én fedezem ezt fel. 

Látja, tudja, ismeri ezt minden 

szemlélő. Az itt-ott szerzett 

e tényt. 
Népünkre sok a panasz 

mindenfelé. Viselkedése nem 
egyszer felháboritó, tudatlansága 
meg éppen kétségbeejtő. 
Ime a kötelező népoktatás 

ötödik évtizedében népünk sem 
erkölcsileg nem jobb, nem is 
értelmesebb, mint azelőtt. 

Mit bizonyit ez? Két dolog 
közül egyet. Azt t. i: hogy vagy 
a népiszola nem teljesitette hi- 
vatását, vagy hogy naiv elbiza- 

kodás a népkultura javitása 

tekintetébenv csak a népiskolá- 
tól várni a sikert. 

Mi a népiskola hivatása ? 
Tárgyi értelemben az, hogy 

a tanköteles kor alatt megadja 

a jövendő emberének mindazon 

ismereteket, melyeknek birtoká- 
ban elfoglalhatja és betöltheti a 
kulturtársadalomban is azt a 
helyet, melyet a sors részére 
kijelölt és amelyekre, mint 

alapra, esetleges későbbi tudá- 
sát is felépitheti. 
Ujabban gyakran hangzik a 

panasz, hogy a népiskola az 

ismeretek nyujtása mellett nem 
fordit gondot növendékeinek 
erkölcsi nevelésére sem. 

Mi a forrása ez elégedetlen- 
ségnek is? A népélet jelensé- 
geinek szomoru tapasztalatai. 

És e vád mennyviben bir jogo- 
sultsággal? A létező bajokért 

tehetjük-e felelőssé az iskolát ? 

Az iskola elvégzi a maga 

munkáját s ha az elveégzett 

munka nincs arányban az elért 

eredménnyel, annak más, azon 

kivül álló körülménvekben kell 
keresni az okát. 

A nép gvermeke éleétének 
csak igen rövid részét: a tán- 

köteleskort tölti a népiskolában. 
Eöből is csak naponként né- 

hány órát. A legtöbb időt e 
korban is az iskolán kivül, a 
szülői háznál, az utcán, a fel- 
nőttek társas összejöveteleiben 
tölti el. Abban a körnvezetben, 

megfigyelések csak megerősitik 

fogyatékos erkölcsi érzése nem 
akarja, mert nem is tudja ápolni 
a fogékory gyermeki lélekben 
az iskola nevelői hatását Söt 

ennek hatása alatt a története- 
sen megnyilatkozó gyermeki lel. 
ket durva röhejjel fosztja meg 
esetleges illuzióitól s teszi meg- 
gondolatlanul guny és kicsinylés 
tárgyává mindazt, ami annak 

nemesitését célozta. 
A tanköteles kor végeztével, 

megrakodva a szükséges isme- 
retekkel, illetve egy életre szóló 
utravalóval hagyja el a gyer- 
mek a népiskolát. Nem egyszer 
nyugodt önérzettel, jóleső öröm- 

mel szemlélhetné a II-ik évto- 
Ilyamot végzett népiskolai növen- 
dék fejlett ertelmét, ismeretek- 

ben való jártasságát, kielégitő 

intelligenciáját. És pát év eltel- 

tével nyoma is alig van rajta a 

fenti hatásoknak. Összes isme- 
reteiből az irás-olvasás tudása 

marad meg csupán, értelmi ni- 

vója alászállott, intelligenciája 

meg égen semmi. Mosdatlan 

beszeédü, duhajkodó, tiszteletlen. 

Ötösével, hatosával összeölel- 

kezve ordit vegig a falu utcá- 

ján s szándékosan ütközik bele 

a járó-kelőkbe. Elég, hogy 

ünnepnapok estéjén ,„vakme- 

rőség" a falusi utcin végig 

sétálni. 

Mitől van ez? A szeékely nép- 

életnek azon tradiciónális felül- 

ről belenevelt szellemétől, mely 

többféle okból a népnek állan- 

dó becézgetésében, kénvezteté- 

sében merült ki. 

Attól, hogy jelszavakra épitett, 

kétes célu sikerekért eltöltöttük 

népünk lelkét hamis önérzettel, 

mely karosan szaturálja a nép- 

társadalmat, fertőzi meg a külső 

hatásokra könnyen reagáló ifjui 

lelket és teszi illuzoriussá az 

iskolából magával hozott erkölcsi 

javak értékét. 

A helyett, hogy neveletlensé- 

gét, tudatlanságát, elmaradottsá 

gát nyugodtan feltárnók előtt 

s kijelölnök boldogulás feltételeit, 

melyen, ha halad, csak ő látja 

hasznát: puffogtatjuk az üres 

patront s kenjük a szemére a 

hályogot, amely ugyis már 

tulságos vastag. Igy válik aztán 

hencegövé, tiszteletlenné, ki el- 

bizakodottságában lekicsinvli, 

kigunyolja a jóra irányuló ok- 

tató szót. 

S ebben az atmoszférában 

fejlődő ifju lélek valmi keveset 

őriz meg aztán az iskola erkölcs- 

nemesitő hatásából. A ki nem 

alakult jellem a későbbi beha- 

tások nyomán érez, gondolko- 

dik és cselekszik Egyénisége a 

szerint fog átaálakulnit 

élet jelenségeinek káros nyilvá- 

nulásaiért a népiskolát tenni 

csak felelőssé nem lehet. 

Éppen ugy. amikent nem a 

faiskolát okozza senki. ha az 

onnan más, idegen talajba át- 

ültetett csetnete kiszárad. 

Hanem szükség van itt az 

összes tényezők közremüködeé- 

sére! Jőjjön segitségére a nép- 

iskolának a hatóság is; minden 

hivatásos és nem hivatásos 

népvezető. 

És akik e kemény, nemzet 

épitő munkát végzik, azoknak 

irányitő elvük legyen a létező 

Dajoknak minden oldalu, kinié- 

le len feltárása. 

Hogy népünk 

önmagát. 

Nehéz feladat, hálátlan mun 

kakör. Önmegtagadást, sok er- 

kölcsi bátorságot és a népélet 

teljes ismeretét kivánja. 

ismerje meg 

De szakitani kell a frazeolo- 

giák, üres szólamok rendszeré- 

vel, amelyek csak a nép hibáit 

öregbitettek. 

Nagy és fontos érdek szolgá- 

lata követeli ezeket. Népünk 

kulturája. 

Mert ne feledjük, hogy ennek 

a nemzetnek akkor is kulturá- 

jával kell imponálnia, ha önálló 

bankunk, vagy nemzeti sere- 

günk lesz. 

POLITIKA. 
Felhivás Sóvidéke választóközönségéhez 

A napi lapok, ugy a helybeliek is 

vármegyénk minden választó kerüle- 

téről hoztak már választási 

galmi hireket, csupán a miénk az, 

melyről nincs szó, a mely ugylátszik 

az ismeretlenség homályában tar- 

tatik. 

Hogy ez szándékosan történik-e 

igy, nem tudom, nem kutatom. Azt 

azonban tudom, kerületünk választó 

és nem választó közönsége mostani 

képviselőjével elégedetlen 

Mindezek tudtával mégis a jövő- 

beni megválasztásához utját egyen- 

geti és tiíteket kedves választó pol- 

gártársaim szép és hangzatos jelszai 

vakkal, igéretekkel táborába gyüj- 

teni akar. : 

De csak most, mig a választások 

országosan le nem zajlottak, hogy 

azután a képviselői mandátum bir- 

tokában, távozhassék és titeket elfe- 

lejtsen. 

A tüggetlenségi zászlót a maga 

szüzies tisztaságában meglobogtatja 

a mi kertületünkben is egy vérünk- 

kely nép boldogutása, 

moz- 

jelszavakkal, hazug rágalmakkal igye- 

ből való vér, igaz székely, várme- 

gyénk szülötte, érdekeink mindenkori 

istápoldja, fájdalmainkihü szoszólója 
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Kultarátlanságunk : melynek vastag tudatlansága, Bizonyos tehát, hogy a nép: vármegyénk jelenleg távozó főispánja 
Ugron Ákos. 

Sorakozzunk hát Udvarhely járási 
választó polgárok, mindannyian egy 

szívvel, egy lelekkel az ő általa ki- 

bontott zászló alá, melynek tiszta, 

mocsoktalan jelszava, arany betük- 

kel van oda vésve : ,Magyarország 

függetlensége." 

Megmozdult az orszában minden 

foglalkozásu választó közönség, mini 

denik a saját érdekeit állitva hotn- 

loktérbe és mindenik a maga érde- 

keit védve. 

Csupán mi, Magyarország, szükebb 

hazánk a Székelyföld őstermeléssel 
foglalkozó eés az orszagot föntartő 

kisgazda osztály vagyunk szervezet- 

tenek. Mi volnánk azok, kiknek nin- 

csenek megvalósitandó létérdekei ? 

Mi volnánk azok, kik becsüietünk, 

megbizhatóságunk, a magyar haza 

függetlenségebe vetett hitünket péri- 

zért árub bocsátanánk ? 

Nem. Ezerszér nem: Még nem fa- 

jult el ennyire a székely nép. Szer- 

vezkedjünk, mert összetartásban az 
erő. Vegyük kezünkbe a független- 

ségi zászlót és fogadjuk vezérünkül 

Ugrton Ákost, kinek élete, közpályán 

töltött hivataloskodása, mind a mi 

javuokra, a mi előnyünkért és a szé- 
megerősödé- 

seért történt. 

Adjuk kezebe a képviselői man- 

dátumot. mert nem felejtés lesz a 

hálája. Jogot adunk neki azzal, hogy 

ezután még bátrabban, sikeresebben 

veédje elhagyott, elárvult érdekeinket. 

Adjuk kezébe, mert vármegyénk 

szü ötte, ki ügyes-bajos dolgainkban 

itthon is segitőnk és istápolónk. 

És ha majd a választások küz- 

delme dejében, ismeretlen haszon- 

lesők (mert sokan vannak ők) hamis 

keznek konkolyt hinteni közétek, 

kergessétek el szentelt berkeitekből. 

Nem ismernek ők titeket, nema Ti, 

hanem a saját javukért dolgoznak 

azok ! 

Ugron Ákos képviselőjelöltünk e 

hónap 6-án végig járja Sóvidéke 

minden községét. 

Fogadják e jelzett napon, mely 

amugy is ünnepnap a Sóvidéke füg- 

getlen, becsületes és józan gondol- 

kozásu polgárai szeretettel. Azzal a 

szeretettel és ne nagyobbál, mint a 

mekkorával közibünk jő. 

Ott legyen a község apraja és 

nagyja. Az apraja is, hadd lássa, 

hadd tanulja apái lelkesedését, ki- 

tartását, melylyel viseltetik a dara- 

bont hatalommal szemben akkor, 

midőn verrel öntözött drága hazánk 

függetlensége veszedelemben van., 

Mert jól mondja a költő ,A haza 

mindenek előtt1* 

Tehát ott legyünk !
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Első Székely Házi-ipari 
Országos Szövetkezet. 

Székelyudvarhelyt, tolyó hó 1-én 
tartotta meg IIl-ik rendes közgyülé- 
sét e nagyra hivatott szövetkezet, 
melynek tulajdonképen való gyakor- 
lati élete most kezdődik meg. 

Eddig ugyanis a szervezkedés nagy 
munkája folyt és tevékenységet más 
irányban nem fejthetett ki. Most 

azonban a jövő hó elsejével a gya- 
korlati térre lép s az első tanfolya- 
mot a szövetkezet székhelyén : Szé- 
kelyudvarhelyt megnyitja. Ezt azután 
követik a többi tantolyamok, melye- 
ket városról-városra és faluról-falura 

a szövetkezet rendezni fog. 
A közgyülés Székelyudvarhelyt, a 

vármegyeház kistermében folyt le. 

Felmentették a volt igazgatóságot és 
Telügyelő bizottságot s helyébe uj 

igazgatóság és felügyelőbizottság vá- 

lasztatott. Majd az alapszabályokat 
tárgyalta pontonként s azt ugy ál- 
talánosságban, mint részleteiben is 

elfogadta. Beható megvitatás folyt az 

alapszabályok körül s ebben Gámán 
Sándor égei ref. pap, Molnár Aladár 

farcádi tanitó és Balázs Károly vet- 
tek tevékeny részt. 

A szövetkezet vezetősége a követ- 
kezőleg alakult meg : Betegh Pál lap- 

szerkesztő, igazgató-elnök, Kathonay 

Béla ügyvezető-igazgató, Balázska 

Károly, Kelemen Lajos, Kováts Lajos, 
Széles Zsigmond igazgatósági; Zöld 

Jánoe, Balázs Károly és Vizhányó 

István felügyelő bizottsági tagok. 

Az alapszabályokban, mint uj pont 

vétetett fel a pénzkezelésről való 

intézkedés. A szövetkezet vagyonát 

a m. kir. postatakarékpénztár fogja 
kezelni, a hol a Szövetkezet nevén 
csekk- és kléringszámlát nyitanak. 
Az utalványozást az igazgató-elnök 

és egy igazgatósági tag végezik. 

Ezzel nagyobb vonásokban be is 
számoltunk a kőzgyülés lefolyásáról 

Tudósitásunkat azonban nem fejez- 

ketnők be találóbb, a Szövetkezetre 

nézve méltóbb dologgal, minthogy 
ide iktatjuk azt a lelkes beszédet, 

melyet az igazgató-elnök a maga és 
vezetésre hivatott társai nevében a 

közgyülésen elmondott. E beköszöntő 
igy szól : 

Tisztelt közgyülés ! 

Magyarország a jelszavak, a sokat 
igérők és keveset adók hazája. Ná- 
lunk a legfelsőbb köröktől a legal- 
sóbb rétegekig mai napság - min- 
dent könnyen igérnek, de annál ne- 
hezebben teljesitik az igéretből ki- 
folyólag vállalt kötelességüket. Pedig 
valamikor a magyar ember szava 
kontraktus volt. Tisztelet, nagyrabe- 
csülés a kivételeknek. Hiszen nagy 
ritkán ilyen fehérhollók is akadnak... 

Mi, a mikor hálás köszönettel 
vesszük és elfogadjuk az Első Szé- 
kely Házi-ipari Örszágos Szövetke- 
zet vezetését, mint polgártársaink 
megtisztelő bizalmának jelét tekint- 
jük ezt a feladatot. 

Eltogadjuk, mert tudatában va- 
gyunk annak, hogy ha e nagyra 
hlvatott szövetkezet kitüzött nemes 
feladatát megvalósitjuk, ezzel nem- 
csak a Székelyföld gazdálkodó, télen 
át foglalkozás nélkül parlagon he- 
verő, kincseket érő erejét változtat- 
juk élő tőkévé, hanem a városok 
szorgalmatos közönségének is kere- 
setképességét értékesithetjük. Mind- 
eme tevékenységgel pedig a Székely- 
föld vagyonosodását, a nép jólétét 
emelvén, magyar hazánk közgazda- 
sági önállóságát, függetlenségét fog- 
juk jelentékenyen előmozditani. Erre 
nagy szükség van. 

Hiszen ha futó pillantást vetünk 

hazafinak szive el ne szoruljon. 
E szerint az 1909. év első 11 

hónapjában a behozatal 1627 egész 
és egytized millió korona értékü volt. 
Ebből szövött árukra 4668 millió 
korona, pamutárukra 2022 millió 
korona, gyapotárukra 1249 millió 
korona, ruházati kész árukra 93:5 
millió korona, bőrárukra 824 millió 
korona esett. 

Mivel e tételek az emberi ruházat 
körébe tartoznak, kitünik, hogy ma- 
gyar hazánk lakóssága a mult esz- 

tendőben 11 hónap alatt nem keve- 
sebb, mint 9201 millió koronával 
szegényedett csak a uházati cikkek- 
nél, mivel ennyivel adózott a kül- 
földnek; ennyi értékü kenyeret adott 
a külftöld emberei számára, holott 
itthon egész télen át a nép tétlen- 
ségre, munkátlanságra van kénysze- 
ritve és keresete éppen semmi sincs. 

Ez nemcsak hazafiatlanság, de a 
legnagyobb mértékben esztelen, 
könnyelmü és felületes gazdálkodás 
hnazánk részéről. Ilyen pazarlás mel- 
lett előbb-utóbb tönkre kell jusson 
Magyarország. Mert ha a nevezett 
év 12-ik hónapját is számitásba 
vesszük, akkor a mult esztendőben 
1000 millió koronát fizettünk a kül- 
földnek ruházatainkért. Sőt legna- 
gyobb szégyenünkre és tájdalmunkra, 
még a kenyérnek való buzáért is 
846 millió koronát fizettünk a kül- 
föld javára, holott agrárius állam 
volnánk Ezt hangoztatjuk szünte- 
lenül. 

Bizony elszomoritó és kétségbe- 
ejtő állapot ez, ha csak kissé is 
gondolkozunk felette. Alig lehet a 
földön ehhez hasonló ország, hol 
még ilyen visszás helyzet lenne és 
a hol ilyen öngyilkosságot követ- 
nének el a nemzet szándékos ki- 
pusztitására. 

Elfogadjuk tehát az Első Székely 
Házi-ipari Országos Szövetkezet ve- 
zetését, mert annak müködésében a 
népipar meghonositását, nemzetünk 
gazdasági megerősitését véljük meg- 
találni. 

Beválthatatlan igéreteket nem te- 
szünk. Az ilyeneknek értéke nincs. 
Annyit azonban teljes önérzettel 
igérünk, hogy a nagyfontosságu 
ügyet tehetségünk, legjobb tudásunk 
szerint, székely becsülettel, kitartó 
szivóssággal a célhoz méltó lelkese- 
déssel fogjuk szolgálni. Ezt nem- 
csak igérjük, de beváltani, megtar- 
tani is fogjuk. Ehhez kérjük minden 
igaz székely, minden becsületes ha- 
zafi támogatását. 

S ha ezt megnyerhetjük, akkor 
nemzeti vagyonosodásunk biztos 
lépésekkel tog előre menni és ösz- 
szes fölöslegünk nem vándorol 
majd a külföld zsebébe. Akkor nem- 
csak agrárius, de iparos állam is 
leszünk és egyoldalu gazdálkodá- 
sunkkal nem fogjuk kockáztatni 
megélhetésünket. 

Fel tehát uraim! A népipar meg- 
teremtésével, felkarolásával biztosit- 
suk hazánk, nemzetünk önállóságát; 
biztositsuk a székely faj erősitését 
és majdan az ország függetlenségét. 
Tüzzük zászlónkra, fogadjuk vezér- 
elvül a legszebb közmondást: Hass, 
alkoss, 
derül ! 

Hazafias támogatásukat ismételve 
kérjük munkálkodásunkhoz, melyet 
a mai napon Isten nevében meg- 
kezdünk ! 

A régi levelekből. 
Második Rákóczy György, erdélyi 

fejedelemnek lengyelországi szeren- 

csétlen hadjárata sok ideig emléke- 
zetes maradt a Székelyföldön. 

Nemcsak azért, mert sok család- 

apa vérzett el a fényes hadseregből 

idegenben, mint Etédről is Herczeg 

György, vagy hurcoltatott Krimiába 

török-tatár rabságra, mint Gagyi Já- 

az árutorgalmi statisztik ára, lehetet 
len, hogy minden becsületes érzésü 

nos. Otthon maradt özvegyeik és 
árváik gyámoltalanul maradtak, ha- 

hadsereget küldvén Erdélybe, iszonyu 
pusztitásokat végeztek itt a tatár 
hordák. 

Nemcsak a Bethlen Gábor által 

gyarapits, s a haza fényre 

alapitott gyulafehérvári főiskolát ra- 

bolták ki és égették föl, hanem az 
egész országban szét kóborolván, el- 
hajtották a szegénylakosság marháit 

rabszijra füztek sok ezer embert a 

Székelyföldön is. 

Igy került éppen aratáskor Etéd- 
nek egy kóbor tatár csapat lopva 

alatt a nép az idei jó termés leara- 
tásával foglalkozott az alsó határon. 

Két ilyen martalóc a Péter István 

Paputcai házába is betört s ott fosz- 
togatni kezdett, mi alatt Péter Ist- 

vánné a sütőházban a kenyereket 

szedte ki a kemencéből. 

A martalócok ugy látszik szét osz- 

lottak az egyes lakásokba, mert 

Péterné e kettőn kivül többet nem 
látott. 

A sütőház a csür és a lakóház 

között lévén, a tatárok nem vették 
észre az asszonyt, s igy nyitva lévő 

eresz ajtón belépve, rakodni kezdet- 
tek a szobában levő apróságokból, 

csakhogy Péterné , nagy jegységében" 

sem futott el, hanem lekapván falra 
akasztott pecsenye sütő nyársat 

utánuk szaladt, s mielőtt azok észre- 
vették volna, már az egyiket oly 

szerencsésen döfte át, hogy össze- 

rogyott. Mielőtt a másik védekezhe- 
tett volna, már azt is a paradicsomi 

tubafa árnyékába küldötte ugyanazon 

nyárssal. 

Hanem akkor már ,„erőssen meg- 

jedt." Segélyért kiáltani nem volt 

bátorsága, mert hátha éppen nem 

várt segitség érkeznék a tatárok 

részéről. 
Szó nélkül vonszolta ki ,a két 

bestiát az ganédomb mellé, ott bé 

takarta gazzal", hamar lábosba töl- 

tötte ,a kemence szádánál" meg- 

főzött ételt; elrakta a kiszedett ke- 
nyereket, s kettőn át ütvén a még 

véres nyársat, ezt a vállára, a lábas 

ételt a kantárba téve, ,nagy hamar 

a kerten hátra futa s Kenderis tón 
keresztül kivitte az ételt Szépmező- 

fejére az aratóknak." 

Sötét estig nem mertek haza 

menni, mégha a házat is elvinnék 

a tatárok. Este ott látták örök álom- 

ban a két tatárt, csak a csordából 

hazajött disznók turkálták szét a 

gazt róluk s marcangolták meg egy 

„küssé." 
Hogy miért nem vitte átalvetőben 

a két kenyeret, s miért a véres 

nyársban ? Azt felelte Péterné, hogy 
„hát 

tudta volna magát védeni ?" 

Igaza volt. A nyárs nagyobb se- 

gitő fegyvere volt neki, mint a tatá- 

roknak a hosszunyelü dárda. 

HRanem Deák Jankó sem volt va- 

lami pipogya legény, a ki az Etédre 
beszállásolt s ott garázdálkodó Básta- 

féle vallon katonák kapitányát, a 

miért leánytestvérét megakarta gya- 

lázni, ,ugy találta fejbe kollintani", 

hogy szörnyet halt. De megis adta 
volna az árát, ha kereket nem old, 
,s ugy eltünék, hogy 27 esztendeig 
még hirt sem hallának felőlle." 

Már deresedő hajjal került vissza 
Etédre, mikor szépen elfeledték már 

üldözni, s igy büntetlen maradt. 

nem mert a rákövetkező 1658-ik 

esztendőben a török szultán nagy 

az erdőkön át a Gagy vize felől, mi 

suth Ferenc 

ha üzőbe vették volna, mivel 

Sok bajt, sok nyomoruságot oko. 

zott a török nekünk, de még jóval 

többet a német. Ki tudhatja, meddig 
kell védekeznünk még az osztrák- 
német ellen: 

Szekelyek, véreim ! Csak az áruló 
Judás pénzt utáljátok; csak saját 
józan' eszetek legyen a vezéretek, 
Mindig résen legyetek, hogy őseitek 

vére által öntözött szük hazátokat 
megvédhessétek. 

Gagyi Samu. 

, es 

Kamarai gyülés. 
A székelyföldi kereskedelmi és 

iparkamara minap tartotta ez évben 
első közgyülését. 

Tauszik B. Hugó kir. tanácsos, 
elnök üdvözölte a megjelenteket s 
azután melegen emlékezett meg Kos- 

keresk. miniszter és 
Szterényi József keresk államtitkár- 
ról, kik a keresk. miniszterium ve- 

zetése idején a székely közgazdasági 
érdekekért mindig szivesen dolgoztak. 

Bejelentette Hieronymi Károly keresk. 

miniszterré történt kinevezését, Ste- 
tina József miniszteri tanácsosnak 

ezen miniszteriumban államtitkári 

hatáskörrel való felruházását. 

Napirend során tudomásul vette 

a kamara, hogy a marosvásárhelyi 

és székelyudvarhelyi ipari szakisko- 

lák kibővitése, előbbinek internátus- 
sal való ellátása tárgyában, előbbi- 

nek internátussal való ellátása tár- 

gyában tett felterjesztését a keresk. 
miniszter most nem vehette figye- 

lembe, kijelentette azonban, hogy a 

székelyudvarhelyi szakiskola fejlesz- 

tése jelenleg tanulmány tárgyát ké- 

pezi, s mihelyt lehet, annak sorát 
ejti. Hasonlóképpen fogadta a mi- 

niszter azon intézkedést, hogy a 

Székelyföldre 5 kisipari minta mü- 
belyt engedélyezett. A marosvásár- 

helyi késesmühelyt: Márton Tamás; 

a vizvezetéki mühelyt: Koós Géza; 

a gyergyószentniklosi szücsmühelyt: 
Monoki Árpád; a sepsiszentgyörgyi 

kályhamühelyt pedig Baranyai Bara- 

nyai György kapta ; Macsek Bélának 

a székelyudvarhelyi kárpitosmühely- 
hez 561 koronát engedélyezett. 

A kamara 1909. évi zárszámadá- 

sát megvizsgálta és elfogadta a köz- 

gyülés. Sajnálattal konstatálta azon- 
ban, hogy az illetékek nagyon lany- 

hán folynak be, miből a kamarának 

évről-évre nagyobb kára van és 
akció képessége is csökken. 

Elhatározta egyben, hogy eziránt 

panasszal fordul a kereskedelmi és 

pénzügyi kormányhoz. Székházának 
épitési ügyében felterjesztést intéz a 

kereskedelmi kormányhoz s kérel- 
mezi tervei jóváhagyását, hogy a 

nyugdijalapot az eddigi kamat mel- 

lett bekebelezésre kölcsön vehesse s a 
még szükséges összeget törlesztéses 

kölcsönből fedezze valamely hazai 
pénzintézetnél. 

A müszaki munkálatok kivitelével 

Radó és Wigand épitészeket bizta 

meg, Seguens József kamarai tagot 

az 1909. évi párisi-londoni kiálli- 

tások alkalmából „Grand Prix" arany 

éremekkel és arany érdemkereszttel 

történt kitüntetése alkalmából üdvö- 
zölte. 

Végül elhatározta, hogy kérelmezi 

a székely körvasuton Aradon át egy 
gyors vonat beállítását, mi a meg- 
nyitás alkalmával kilátásba is helyez- 
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fetett, továbbá előterjesztést tesz 
Marosvásárhely — Gyergyószentmiklós 

telefonnal leendő közvetlen össze- 
kötése tárgyában. 
Ezzel a gyülés véget ért. 

Hihetetlen hirek. 
mMondják, hogy az uj főispán 
most már nem lesz Don hanem, 

hogy Szakáts volt 
muszkapárti jelölt- polgármester a 

séget nem keresi; 

mondják, hogy épen ezért a 
multkor kapott selyemzászlót nem 

sajnálják tőle; 
mondják, hogy a tegnapi or- 

szágos vásáron egyetlen pénzcsaló 

sem volt; 
mondják, hogy a vásárt meg- 

előző éjjel a Kossuth-utcai lakók 
nyugalmát semmi sem zavarta ; 

mondják, hogy Horváth tanár 
ur ,Née bántsd az iskolát" c. röp- 

iratát Olasz Péter ügyvédjelőölt ur 
annyira megkedvelte, hogy mind le- 

foglaltatta magának ; 

mondják, hogy a muszkapárti 

elöltek az alkotmányos költségeket 

nem vágják zsebre. 

E hirek valódiságáért nem 

vállal felelősséget a szerkesztőség. 

— Az első szimat. Haller János 

gróf, az Udvarhelyvármegyébe küldött 
Khuen-féle; főispán - mint biztos 

forrásból értesülünk — tegnap dél- 

után már megérkezett és Sebesi Já- 

nos dr alispánnal tanácskozást foly- 
tatott a , beköszöntő" közgyülés össze- 
hivása tárgyában. Vasárnap publi- 

kálták a kinevezését és reá a har- 

raadik napon már megjelent a gróf 

ur. Hogyne, sietett viszontlátni a 

régi ismerösüket, kik most hazafias 

szivükben bizonyos undorral, de 

azért látszólag fanyar nyájassággal 

fogadják a nemzet letörésére, közös 
igába hajtására vállalkozott Héder- 

váry kormány küldöttét. Ha a haza- 

fias érzés szerint beszélnének a szá- 

jak, mozognának az öklök, akkor 
egy napig sem szivhatna velünk 

egyforma levegőt a régi darabont 

fővadász ... De reméljük a leg- 
jobbat ! 

— hetoglalt röpirat. Horváth La- 
jos székelykereszturi polg. leányis- 
kolai tanár: ,Ne bántsd az iskolát" 

eciímmel röpiratot irt. Ebben a röp- 
iratban a közte és Jaeger Nándor 
székelykereszturi adótiszt között fel- 
merült lovagias ügyet tárgyalja. A 
röpirat 30—–933 lapjait Olasz Péter 
székelykereszturi ügyvédjelölt ma- 
ára nézve becsületsértőknek találta 

és ebből kifolyólag elkobzását kérel- 
mezte. A székelyudvarhelyi törvény- 
szék vizsgálóbirája az elkobzást el 
is rendelte és azt Székelyudvarbelyt 
lapunk könyvnyomdájában Szombat- 

falvy Lajos főkapitány hétfőn délután 
foganatositotta. Másnap, kedden Szé- 
kelykereszturon történt a lefoglalás 
Horváth Lajos szerzőnél és az Olasz 
Péter magánvádló által megjelölt 
házaknál. Ez utóbbit az ottani köz- 
ségi előljáróság teljesítette. 

— Céllővés lesz Tarcsafalván. A 
udapesten élő székely ifjak ujabb 

és ezuttal határozottan helyes irányba 
tömörültek. Péterfy Tamás kedvelt 
gőbé irónkat nyerték meg vezetőnek, 
akinek neve és életfolyása kezeske- 

tés a legszerényebb, de annál biz- 

teken a legjobb góbé viccre össze 
adnak. Ebből lesz Tarcsafalván meg 

adása. Fölmerült konkrét eset alkal- 

anyagilag. A Walter-féle nagyterem- 

dik arról, hogy tetterős székely if- 

jaink csak jó uton járnak. Első te- 
vékenységük volt, hogy a legjobb 
székely góbéság elmondójának a fa- 
lujába, az elemi iskolás gyermekek 
részére céllövéshez szükséges fegy- 

vert és céltáblát küldenek. A gyüj- 
is hálás 

tosabb (első este 4 K). Minden pén- 

szeptember hóra az első székely 
gyermekcéllővés felállitva. Péterfy 
Tamás egyike volt legszivósabb, leg- 
kitartóbb székelyeinknek, az ő neve 
alatt tömörülő székely ifjak , Péterfuy 
Asztaltársaság" a bizonyosan méltó 
lesz nemes versengésben a veze- 
tőhöz. 

— Községi vadászterület bérbe- 

mával elvi jelentőségü határozatban 

mondotta ki a közigazgatási biróság, 

hogy ha községi vadászterületnek 

nyilvános árverésen történt bérbe- 
adásánál valamely zárt ajánlat nem 

határozott pénzösszeget, hanem csu- 

pán az elérendő legnagyobb ajánla- 

tot bizonyos mértékben tulhaladó 

összeget igér, az ilyen zárt ajánla- 
tot az árverés eredményének meg- 
állapitásánál figyelembe venni nem 
szabad. 

— Katouazenés mulatság Székely- 
kereszturon. A székelykereszturi ke- 
reskedő ifjuság merész vállalata, a 
katonazenés táncvigalom, teljes mér- 

tékben sikerült ugy erkölcsileg, mint 

ben megtörtént a Kereszturon szenzá- 

ció számba menő esemény: felharsant 

a kolozsvári honvéd zenekar zenéje 

A polgárság mely mint tudjuk Szé- 

kelykeresztur közönségének a zömét 

alkotja jelzett mulatságon teljes szám- 

ban jelen volt. Az intelligencia azon- 
ban ezen fényes mulatságtól távol 

tartotta magát, alig jelentek meg kö- 

zülök 10-15-en. Kivilágos virradtig 

tartott a tánc a katonazene hangjai- 

nál és a kedély a legmagasabb fokra 

hágott a mi csak elképzelhető, külö- 

nösen a vállalat anyagi eredménye 

folytán. Bevétel 606 korona volt kö- 

rülbelőöl, ami kifutotta a költségeket, 

sőt még a meghivón feltüntetett 

jótékonycélra is jutott mintegy 50 
koronányi összeg. Elismeréssel adó- 

zunk a kereskedő ifjak eme ritka és 

merész, dedicsőségesen sikerült vál- 
lalatához. 

Másnap este, azaz feruár hó 20- án 
,Hangversenyt'" tartott a hon- 

védzenekar. Itt az intelligencia is 

teljes számban jelen velt. Mondhatjuk, 
hogy Székelykereszturon csak egy 
évtizedben egyszer lehet legföllebb 

ilyen élvezetes időtöltésben része az 

embereknek. A zeneszámok a zene- 

irodalom remekeiből voltak összevá- 

logatva s maga a karmester : Borsai 

Sámuel vezette a zenekart. Itt áll- 

junk meg jó kereszturiak és emel- 

j nk kalapot Borsai Sámuel karve- 

zető előtt. Ö a székelykereszturi áll. 
tanitóképző intézetet végezte, itt 

nyert oklevelet és fényes zenei te- 

hetségeivel emelkedett egy olyan 

előkelő katonazenekar vezetői tisz- 

tére, mint a kolozsvári honvéd zene- 

kar. Kétszeres volt az örömünk, hogy 

Borsai Sámuelt láthattuk : kétszeres 
a tiszteletünk és szeretetünk, mert 

régi jó ismerős, mert kiváló zene- 

kapacitás. Azt az összjátékot, hang- 

szerelést, szinezést birni nem : csak 

hallgatni és bámulni lehetett. És kö- 

zönsége csak egy volt Borsai kar- 
mesternek, egy sziv, egy lélek volt 
mindeki : tapsolt, lelkesült, tombolt 
minden ember. És a mijó Borsaink 

szivvel volt az ő régi jó 

ismerősei iránt. A cimdarabokra 
kettőt is ráadott. Hátha a világ vé- 

géig huzatta volna, elhallgattuk volna. 

„A juhász legény' (Borsaytól) 
remek compozitiója, fönséges muzsi- 

kája, érzelem-gazdag előadása a 
szerző vezetése mellett! Hány 
szerelmest és hány busuló ku- 

rucot teremtett édes Istenünk. 
Csak nézni kellett az arcokat! 
Legfönnségesebb zeneszáma volt , A 

posta az erdőben." Mikor a távoli 

termek egyikéből. mint a visszhang 

felhangzott a szárnykürt szóló, s a 
zenekar benn a teremben kisérte 
észbontó rithmussal, lágyan, selyme- 

sen... A viszontlátásra édes, drága 

karmesterünk. És ne feledje elhozni 
ennek a két darabnak a pártituráját. 
A viszont látásra... Az élvezetes 

estét, továbbá azért, mert minden 

bokor, minden fa azt üzeni Keresz- 

turról az ő régi-régi jó ismerősének 

a viszontlátásra ! 

— Gyümölcstenyesztési tanfolyam. 
Hogy az okszerü és legujabb gyü- 

mölcstenyésztési módszerek minél 

szélesebb körben terjedjenek, a föld- 

mivelésügyi miniszter elrendelte, hogy 
április 11-től 16-ig Budapesten a 

kertészeti tanintézetben és április 
18-tól 23-ig Kolozsvárott a gazda- 

sagi akadémiában gyümölcsészeti 

kurzusok tartassanak azoknak a 

lelkészeknek, a kik gyümülcsterme- 

lésre alkalmas vidéken töltik be hi- 

vatásukat. Egy tanfolyamra tizenkét 

lelkészt vesznek fel, akik egyenkint 

33 korona utazási átalányt és 5 

korona ellátási dijat kapnak. A bu- 
dapesti kurzusra március 20-ig, a 

kolozsvári kurzusra pedig március 

31-ig kell a kérvényeket benyujtani. 
A folyamodó lelkészeken kivül min- 

den egyes kurzusra még három-négy 

földbirtokost, vagy gazdatisztet is 

felvesznek, a kik azonban állami 

ellátásban nem részesülnek. A felve- 

tel iránti kérvények március 20-ig 
terjesztendök fel közvetlenül a föld- 

mivelésügyi miniszterhez. A lelké- 

szeknek rendezendő kurzuson felül 

még Keszthelyen, Tordán és Lőcsén 

egyenkint tizenhat tanitót vesznek 
fel a rendezendő gyakorlati gyü- 

mölcstenyésztési kurzusra. A tanitók 

30 korona utazási átalányt és napon- 
kint 4 korona ellátási dijat kapnak. 

Folyamodni közvetlenül a földmive- 
lésügyi miniszterhez kell. Jelzett he- 

lyeken szintén fölvesznek három- 

négy földbirtokost és gazdatisztet is, 

a kik azonban a maguk költségén 

tanulnak. A kérvényeket március 

20-ig a földmivelésügyi miniszterhez 
kell felterjeszteni. 
— Tolvaj cseléd a vásáron. Mult 

héten Orbán Antal helybeli szabó- 

mester Székelykereszturon volt az 

országos vásárra kész ruhákkal. A 

vásár alkalmával észrevette, hogy a 

sátorból egy rend férfiruha eltünt. 
Azonnal tisztába volt az esettel és 

jelentést tett a vásár felügyeletén 

levő csendőröknek. A nyomozást be- 

vezették és rövidesen kitünt, hogy a 

lopást Duka György zetelaki szüle- 

tésü egyén követte el, aki Orbánnál 

szolgált. A csendőrök épen akkor 

fogták meg, mikor a ruhán tul akart 

adni. Letartóztatták és átadták a 

százalékos kamatot fizet, 

székelykereszturi járásbiróságnak. 

— A gazdasági méllymüűvelés meg- 
honositása. A földmivelési kormány 
elhatározta, hogy a kisgazdák sorá- 
ból alakitott gőzeke-szövetkezeteket 
kedvezményes kamatu államkölcsön- 
nel segiti és pedig akként, hogy a 
gőzekebeszerzésnél, a mennyiben ha- 
zai gyárból való, 40000 korona 
kölcsönt utal ki az országos közgaz- 
dasági alapból. Kétszázalékos kama- 
tot fizet a szövetkezet, ha csupán 
tagjai használják a gőzgépet, négy 

ha bérbe 
is szántanak. A fölvett kölcsön öt 
esztendő alatt visszafizetendő. A 
tőke és kamatfizetés a szövetkezet 
fönnállásának első évében már meg- 
kezdendő. Az államkölcsönért a szö- 
vetkezet tagjainak készfizetési kezes- 
séget kell vállalniok. 

– A kötekedő vendég halála. 
Még mulatni sem tudaak immár bé- 
kességben az emberek. Erről tanus- 
kodik az alábbi eset is. László János 
székelylengyelfalvi lakos vasárnap 
este 9 órakor még Székelyszentmi- 
hályon volt feleségével. Felkeresték 
tehát László József rokonukat, aki- 
nél találkoztak Laczi Szász György 
Ráduly Lajos, Ráduly Zoltán szent- 
mihályi lakósokkal. A házigazda egy 
liter pálinkát és azután 1 liter bort 
Vitetett a vendégek tiszteletére. Az 
ital mellett megeredtek a nyelvek 
és folyt a diskurzus. E közben László 
János hencegni kezdett. Laczi Szász 
Györgynek azt mondotta, hogy ne 
féljen Székelylengyelfalvára jönni, 
mert ő itt sem fél tőle. Egyuttal elő- 
vette zsebkését és azzal Laczit — 
állitólag - megfenyegette. Erre 
Laczi Szász György szintén fegy- 
verhez kapott. A zsebében volt 12 
mm. forgópisztolyt előrántotta és 
kétszer László Jánosra sütölte. A 
golyó a fejét átjárta és azonnal 
meghalt. A kobátfalvi csendőrség 
Laczi Szász Györgyöt letartóztatta 
és bekisérte a székelykereszturi já- 
rásbirósághoz. 

– Tavaszi idényre megérkeztek 
már a kiváló gyártmányu, legjobb 
minőségü belföldi és angol gyapju- 
divat férfiruha szövetek, melyekből 
mérték után minden izlésnek meg- 
felelő ruhákat megrendelésre készit- 
tet Szenkovits János útóda férfi di- 
vat osztályában Szekelyudvarhelyen. 

ellemelellelel ellelmelel 

A vérszegénységet, 
EZT AZ ALATTOMOS BETEGSÉGET 
meg kell szüntetni a SCOTT-féle 
csukamájolaj EMULSIÓ-val, mielőtt 
tulságosan elharapódznék. 

Az arc megpirosodik, 
megtelik és az életkedv visszatér 
mindazok meglepetésére, a kik elő- 
ször használják a 

Scott-féle Emulsió-t. 
Az eredet. SCOTT- 

ákféle eljárás által izle- 
mtessé és emészthetővé 

tett legtisztább alkat- 
részek, melyek a vér- 
szegénységnek utját áll- 
ják képezik a 
SCOT féle Emulsió 

világszerte ismert si- 
" kerének titkát. 

A SCOTT-féle EMULSIÓ a legki- 
válóbb. 

Egy eredeti üveg ára 2 K50f. 

Kapható minden gyógytárban. 

lelelleele elelelellelltelle 
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4. olda'l. SZÉKHLY- UDVARHELY 

0 Ielelj t 
khogy a hirdetése kl 
ővek valósírület hasznára lesz. 

Aki nálunk hirdet amak sikere van. van 

a hirdetés szövegezésében szva szla 
e segitünk; kivánatra klisát is beszerzünk 

mlndetóinknél 
történő megrendeléseinél 
a „Székely-Udvarhely- 

sziveskedjék hivatl ozni 
ö 

1426—1910 tkvi. 

Hirdetmény. 
isbacon községre nézve 

az I802. XXIX. t. 

szám. 

a telekjegyzőkönyvbe való bejegy- 
zése és a telekjegyzőkönyvi bejegy- 
zések helyesbitése iránti eljárás be- 
fejeztetvén. 

Ez azzal a. felszólitással tétetik 
közzé: 

1. hogy mindazok, kik az 1886 évi 
XXIX. t c. 15 es 17 §S ai alapján 
ideértve e § oknak az 1889: XXXVIII. 
tc. B és 6 § aiban es az 1891 évi 
XVI t. c 15 §-ainak a pontjában 
foglalt kiegésziteseit is valamint az 
1889 XXXVIII. t c 7 § a és az 
1891 XVI. t. c. 15 § b pontja alap- 
jan történt törlések ervénytelensé- 
gét kimutatják, e vegből törlési 
keresetöket hat hónap alatt, vagvis 
1910. évi sgeptember hó 10 ig be. 
zaárólag a ikvi hatósághoz nyujtsák 
be, mert az ezen meg nem hosszab- 
bitható za os határiő eltelte után 
inditott törlési kereset annak a har 
madik szemelvnek, a ki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá- 
nyára nem szolgálhat; 

2. hogy mindazok, akik az 1886 évi 
XXIX.t. c 16 és 18 § ainak esetei 
ben. ideértve az utóbbi § nak az 
1889. XXXVII. t c 5 és 6 S iban 
foglalt kiegeszitéseit is. a ténvleges 

, c. értelmében a 
tényleges birtokosok tulajdonjogának 

az eredetieket a 

birtokos tulajdonjovának bejegvzese 
elleneben ellentmondással elni ki. 
vánnak iráspeli ellentmondásukat 
hat hópap alatt, vagyis 7910. évi 
szeptember hó 10. napjáig bezarólag a 
telekkönyvi hatósaghoz nyujtsak hej 
mert ezen meg nem Rosszabbitható 
záros határidő letelte után ellent- 
mondásuk többé figyelembe vetetni 
nem fogg 

3. hogy mindezel libl az 1 
2 pontban körülirt eseteken kivül 
az eljárás és az ennek folyamán 
törtent bejegyzések altal előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bár- 
mely irányban sértve vélik, ideertve 
azokat is. kik a ulakdonjos aranvá- 
nak az 1889 XXXVIII. t e 16 § a 
alapján törtent bejegvzését serel- 
mesnek találják, e tekintetben fel- 
szólalasukat tartalmazó kérvényü- 
ket a telekkönyvi hatósághoz 6 hó 
nap alatt vagyis 1910 évi szept: hó 
10 ig bezárólag a tkvi hat. nyujtsák 
be mert ezen meg nem hosszabbitható 
záros határidő elmulta után az 
emlitett bejegyzéseket csak a 
törvény rendes utján és csak az 
időközben nyilvánkönyvi jogokat 
szerzett harmadik személyek jogai- 

nak sérelme nelkül támadhatják meg. 
Egyuttal figyelmeztetnek azok 

a felek, a kik a kiküldöttnek 
eredeti okiratokat adtak at, hogy a 
mennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerü másolatokat is csatoltak, 
vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, 

telekkönyvi ható- 
ságnál átvehetik. 

A kir. járásbiróság; mint telek. 
könyvi hatóság. 

Oklánd, 1910. évi február hó 25. 

Kelemen Kálmán 
kir. aljárásbiró. 

—- 

levelezőlapok a 
legnagyobb vá- 

ápes lasztékban kap- 
hatók netezk Pál 
könyv-, p pir-, 

iró- és rajzszerkereskedésében Szé- 
kelyudvarhelyt, Kossuth-u. 31. sz. 

merican Dentist 

legközelebb Székelyudvarhelyre er- 

kezik és megkezdi fogorvosi ren- 

delését. 

Székely- 
udvar- 

cukrász-üzlete payt. 
1 sz. alatt, a ref-. kollegiurm 

erébel Lász zló 

épületében megnyilt. Gon- 
dos figyelmet fordit a n. é. közösség 
pontos kiszolgálására. klismert jó- 
ságu, friss sütemények állandóan 
kaphatók. 

Uj és basznált 
- 

kocsik 
jutányos árban kaphatók : 

Balázs Sándorkosgánó 
üzletében Székelyudvarhelyt, Kos- 

suth-utca 52. sz. alatt. Kocsijavitáso- 

kat és tapezirer munkákat elvállal s 

pontosan teljesit. 

Fernengel Gyula székely- 

udvarhelyi bornagykeres- 
kedőnél 

a legjobb minőségben, nagy válasz- 
tékban és legelőnyösebb árak mel- 
lett nagyban és kicsinyben, kapható, 

ee 

FO G o Rvo s Sírkö ivek és t 

PERL JÓZSEP 
s mindenféle kivitelben a 
[ „ legszolidabb árak mel- 
i lett kaphatók: 
4 - 

Imreh Márton 
köfaragó és sítkőraktárosnál 

YTK Székelyudvarhelyt, Kossuth- 
utca 52. szám alatt. 

teljesen jókarban 
levő, szabadonfutó ka- 

Hladó rékpár. Értekezni lehet 
Tó utca 4. szám atlatt. 

nitárinsul 
igen becses Konfirmációi Emlék a 

Demeter Dénes homoródkarácsonfalvi 

lelkész által irt, az E. K. T. 280-902. 
alatt elfogadott és ajánlott gaz- 

egy 

sz. 

dag tartalmu, sok képbel megjelent 

84 oldalas könyv. Füzve 40 (, kötve 

60 filtér. Kapható Betegh Pál könyv- 

kereskedéseben Székelyudsaekok 

és amerikai toalett- 
1848 modelt közöl a BU- 
DAPESTI BAZÁR egy évfolyamá- 

eredeti angol, francia 

2 korona. Ingyen mutatványszá- 
mot küld a BUDAPESTI BAZÁR 

2a. (Budapesti Bazár-ház) 

lyegzők 
vámegrendelésre mindenféle ki 
vvitelben bárhova a legpon- 

tosabban, gyári ár mellett 
szállittatnak Betegh Pál 
könyv- és papirkereskedésé- 

ből Székelymdvarhelyt 

SZÉKELY-UDVARHELY 
tiszta 48-as függetlenségi lap, 
Udvarhelymegye legelterjedtebb 

közlönye. Megjelenik hetenkint 
2 szer. Előfizetési ára félévre 
;5 K. Elterjedtségénél fogva hir 
detésekre a legalkalmasabb. 

Emke Adria 

közönséges és finom, 
levél-kanmtyák, gyász- 
levélpapírosok stb. 

Rákóczy 
legjobb magyar gyártmányu diszlevélpapirok. Ezeken kivül 

szines és virágos levélpapirok és boritékok, 

Kepes levelezőlapok 
virágos, genre, müvész- és alkalmi kártvákból es üdvözlő jegyekből' 

Szt-István szepesi len 

20-fele helybeli felvetel, 
Nagy választék tájképes 

MOMTAT ÁNRAATÁ 

Állandóan kaphatók mindenféle 

kész nyomtatványok, 
u. m. községi, körjegyzői, szol- 

gabirósági, végrehajtói, ügyvédi, 
lelkeszi, iskolai, üzleti és külön- 

féle magánügyi nyomtatványok. 

KÖNYVNYOMTAT0- 18 

Könyvkürő-1INTÉZET BETEGH PÁl 
KONYV-, ZENEMÜ- E 

PAPIRKERESKEDÉS 

t Mindenfele szinü, nagyságu, a 
lyu és minőségü irodai és i 

vonalzott és sima levélpapirok, 
vonalzott és rovatos papirok, 
aajzpapirok, irógéppapirok, cso- 
magoló és selyempapirok, má- 

solópapirok, itató-papirok, szürő- 
papirok, torta- és befőző papi- 
rok, könyvkötő papirok és papir- 
különlegességek. Kártyapapirok. 

k
 

p
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Irkák, füzetek, E. 
jegyzetkönyvek. 

tek, rajzfüzetek, 
rajzminták, 

hangjegyfüze- 
vázlatkönyvek, 

szépirási és rond 

irási minták. Olcsó legyező-fal 
diszek, klozetpapirok, szivarka- 

hüvely, szivarka s névjegytárcák 
Dohány- ésszivartárcák bőrből és 
fémből. Bőrtárcák pénzes-erszé- 
nyek, okmány ésárománytáskák, 

Székelyudvarheljt, Koszutkutaa 31, (saját ház). 

Ajánlja modern gépekkel szakszerüen berendezett villam-motoros 
m g 

KONYVNYOMDAJÁT 
mindenféle könyvnyomdai munkák, u. m. 
zatok, hatósági és üzleti nyomtatványok, 
esküvői kártvák, névjegyek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentések 
stb. pontos és jutányos áron való elkészitésére. 

könyvkötész 
honnan izléses munkák a legrövidebb idő alatt olcsó áron kerülnek ki 

: müvek, füzetek, táblá- 
meghivók, eljegyzési és 

Ajánlja továbba 

etét 

Acélirotollak, rondtollak, üveg- 
tollak, tollszárak, disztollszárak. 

Irónok, fekete, szines és másoló- 
ironok, notes ironok. csavariro- 
nok:(crayonok), zsebironok, csa- 
varironbetétek, ironvédők, iron- 
hegyezők. Kréták, iskolai, kávé- 
házi és fajelző kréták, szines 
kréták. Tiaták, legjobb irodai és 
másoló tinták, szines, vegy és 
ruhajelző tinták; bélyegzőfesték, 
tus, mézga, folttisztitó, bronz. 

HEGEDÜ, hegedüvonó, hurok, 
hegedü-iskola, hegedü-alkatré- 
szek Gramophon és fonográfok, 
lemezek és hengerek . an 
goló-sipok és inák. Mono- 
grammok fehérnemü és levél- 
papirjelzésre. Kézi nyomda. — 
Különféle bélyegzők, pecsétnyo- 
mók, pecsétjegyek, pecsetviasz, 
festékpárnák, ostyak. Ajtótáblák 
és névfeliratok öntött fémből, 

l erdészkalapácsok gyári árban. 

A hazai és külföldi jeles irók 
miüveil, ifjusági iratok és képes- 
könyvek folvton vannak készlet- 
ben. Teljes Magyar Könyvtár". 
A széketyudvarhelyi középisko- 
lákban és a városi és, megyei 
elemi népiskolákban használat. 
ban levő összes tankönyvek rak- 
tára. Szótárak, térképek, naptá- 
Trak, imakönyvek, albumok, em- 
lékkönyvek, üzleti beiró könyvek, 
főkönyvek, pénztárkönyvek, nap; 

tömbök (Block), bárca és szel- 
vénykönyvek. 

Körzők, ! 

vonalzók, háromszögek, szögmé- 
rő, rajzdeszkák tolltokok, itató 

deszkak, olaj-s zfesték minden 
szinben. Ecsetek. Irodai és zseb- 
tintatartók, disztintatartók, toll- 
állványok, szivacs-csésze, irő- 
mappák. Legjobb dörzsmézgák, 
gumumiszalagok. – Rajzszögek, 

szőnyeg szegek, kapcsok stb. 

Nyomatott Betegh Pál villain-motoros könyvnyomtató-intézetében Székelyudvarhelyt. 1910. 

ban. Előfizetési ára: negyedévre 

Kkiadóhivatala Budapest, VIII. Baross-u 

lók. jegyzőkönyvek, másoló- 
könyvek, bevásárló könyvek, 
zsebkönyvek (notesek), pénztár 

Sz 

ElőF 
tötdr. 
agés: 

egy ! 

Irta


